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Paardenhouderij  -  Ruimte-inname

De paardensector is een groeiende sector in het Vlaamse landschap. Een onderzoek door 
het Departement Landbouw en Visserij toonde enkele jaren geleden bijvoorbeeld aan dat 
de Vlaamse paardensector minstens 800 miljoen euro omzet genereert en 2700 voltijds 
tewerkgestelden. Terwijl er veel positieve gevolgen zijn aan deze groei, zijn er ook 
enkele bekommernissen, waaronder ook het fenomeen van ‘verpaarding’.

‘Verpaarding’ is de vervanging van de traditionele veeteelt in een oorspronkelijk 
agrarisch gebied door recreatieve paardenhouderij. De verpaarding is een redelijk recent 
fenomeen en het zet een enorme druk op de landbouw. Volgens het antwoord van de 
minister op schriftelijke vraag nr. 356 van 12 februari 2020 van de heer Ceyssens blijkt 
dat van de circa 70.000 ha paardenweide in Vlaanderen ongeveer 85% gelegen is in een 
landbouwbestemming; een derde van het weiland in Vlaanderen zou paardenweide zijn. 
Het aantal paarden in Vlaanderen zou tussen 2009 en 2017 gestegen zijn met 50% tot 
235.387 paarden. Nog volgens Paardenpunt Vlaanderen is ruim 35.000 ha van de 
Vlaamse landbouwgrond verpaard op tien jaar tijd.

1. Hoeveel paarden zijn er vandaag in Vlaanderen? 

a) Hoeveel fokpaarden zijn er?

b) Hoeveel recreatiepaarden zijn er?

c) Hoeveel paarden zijn geregistreerd voor de slacht (humane consumptie)?

d) Hoeveel paarden zijn niet geregistreerd voor de slacht?

Telkens graag de jaarlijkse evolutie voor de periode 2011-2021 met telkens ook de 
cijfers per provincie.

2. Hoeveel andere paardachtigen zijn er vandaag in Vlaanderen? Graag de jaarlijkse 
evolutie per soort voor de periode 2011-2021 met telkens ook de cijfers per 
provincie

3. Wat is de ‘dichtheid’ van paarden in Vlaanderen? Graag een overzicht van het aantal 
paarden per hectare in de verschillende gemeenten.

4. Hoe is deze dichtheid geëvolueerd in de periode 2011-2021? Graag de jaarlijkse 
evolutie van de cijfers voor Vlaanderen en daarbinnen voor elke provincie.

5. a) Hoeveel hectare paardenweiden zijn er in Vlaanderen?



b) Hoeveel hiervan ligt in agrarisch gebied?

Graag de evolutie voor de periode 2011-2021, een totaalcijfer en een overzicht per 
provincie.

6. a) Hoeveel paardenmaneges zijn er? Wat is het gemiddelde aantal paarden per 
paardenmanege?

b) Hoeveel paardenfokkerijen zijn er? Wat is het gemiddelde aantal paarden per 
paardenfokkerij?

c) Hoeveel paardenhouderijen zijn er? Wat is het gemiddelde aantal paarden per 
paardenhouderij?

Telkens graag de evolutie voor de periode 2011-2021 in Vlaanderen en per provincie.

7. Hoeveel paardeneigenaars zijn er vandaag in Vlaanderen? 

a) Hoeveel paardeneigenaars hebben één paard?

b) Hoeveel paardeneigenaars hebben twee paarden?

c) Hoeveel paardeneigenaars hebben drie tot vijf paarden?

d) Hoeveel paardeneigenaars hebben vijf tot tien paarden?

e) Hoeveel paardeneigenaars hebben meer dan tien paarden?

Telkens graag de evolutie voor de periode 2011-2021 in Vlaanderen en per provincie.

8. Hoeveel maneges, pensionstallen en gemengde bedrijven met manege en 
pensionstallen beschikken over het Equilabel? Graag absolute cijfers en procentueel 
aandeel van het totale aantal maneges en pensionstallen per jaar voor de periode 
2013 tot heden.

9. a) Is er een hoeveelheid stikstofuitstoot geassocieerd met het houden van 
paarden?

b) Indien zo, hoeveel bedraagt de gemiddelde stikstofuitstoot van een volwassen 
paard?

c) Hoeveel bedraagt het aandeel van paarden in de Vlaamse stikstofuitstoot? Graag 
het percentage en het totale cijfer per jaar voor de periode 2011-2021.

10. a) Wat is de stand van zaken rond de actualisering van het Paardenplan?

b) Welke concrete initiatieven werden al genomen?

c) Wat zijn de belangrijkste inhoudelijke aandachtspunten?

d) Welke timing wordt vooropgesteld voor de finalisering van de vooropgestelde 
actualisering?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1057 van 1 juni 2021
van BART VAN HULLE

Het gevraagde cijfermateriaal is in de antwoordtermijn niet beschikbaar bij de Vlaamse 
Landmaatschappij, maar er is een bevraging opgestart. U zal op zo kort mogelijke tijd, 
voor het parlementair zomerreces, op de hoogte worden gesteld van de bekomen 
detailcijfers door middel van een aanvullend antwoord op deze schriftelijke vraag.


